Таджикистан: пресса о прессе, №50 (361), 2012 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 27 декабря 2012 г.

Таджикский парламент принял новый Закон «О периодической печати и других СМИ». Что нового в новом законе? Об этом свои рассуждения высказали эксперты в материале газеты «Азия-Плюс» (№98 от 27.12.12) под заглавием «Новый закон о СМИ имеет недостатки».

По утверждению Нуриддина Каршибоева, председателя Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ), принятие нового закона «О периодической печати и других СМИ» можно считать своеобразным шагом вперед в развитии законодательства о СМИ, но закон все же не способен предотвратить «волокиту, связанную с регистрацией СМИ».

По мнению председателя Совета по СМИ Таджикистана Кироншохи Шарифзода, в прежнем законе не были отрегулированы условия получения информации журналистами, то есть журналисты не рассматривались как субъекты информационных отношений, имея равные права с другими гражданами, а в новом законе этот вопрос четко регулирован.

Эксперты в качестве недостатков нового закона о СМИ также рассматривают вопрос статуса интернет изданий. Как и в прежнем законе в новом законе этот вопрос не указан.

Одной из главных тем публикаций таджикских СМИ за прошедшую неделю было заявление главы Совета улемов Таджикистана Саидмукаррама Абдукадырзаде, сделанное 21 декабря перед публикой в центральной мечети столицы республики. Муфтий Абдукадырзаде в том числе заявил, что в таджикских тюрьмах отсутствуют факты насилия над заключенными. «Пресса пишет неправду. Я лично в течение трех дней посетил несколько тюрем, поговорил с заключенными и ознакомился с условиями их содержания. Никаких пыток и жестокого обращения нет, журналисты сгущают краски, тем самым нагнетая обстановку», - заявил он. Этой теме посвятили свои материалы газеты «Самак»(№52 от 24.12.12) и «Озодагон» (№51 от 26.12.12).

Журналисты в свою очередь пишут, что муфтий Таджикистана обманывает народ, что не к лицу верховному священнослужителю республики.

Уже в который раз Бег Зухуров, начальник Службы связи при Правительстве РТ становится главным героем материалов независимых таджикских СМИ. 24 декабря своим распоряжением о блокировке 131 сайта Интернета он вновь заслужил внимание СМИ. Как пишет газета «ИмрузNews» (№227 от 24.12.12), выяснилось, что на этот раз Бег Зухуров намеревался блокировать в основном музыкальные и ряд социальных сайтов. Газета также отмечает, что попытки блокировать источники информации в мировой паутине связаны с предстоящими президентскими выборами в Таджикистане. Таким способом правительство пытается реализовать свои намерения по ограничению СМИ.

Газета «Фараж» (№52 от 26.12.12) теме блокировки сайтов посвятила опрос экспертов в области СМИ, в котором опрошенные в основном блокировку сайтов связывают с предстоящими президентскими выборами. Однако Зафари Абдулло думает, что очень скоро в Таджикистане будет введена так называемая интернет цензура путем создания единого коммутационного узла (gate) и интернет будет под строгим контролем властей, как в соседнем Туркменистане.

Абдуфаттох Вохидов, НАНСМИТ.